
09º Sessão Ordinária
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Narrativa

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA  DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE MATO
GROSSO DO SUL, DO DIA 28 DE ABRIL DE 2026.
AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE ABRIL  DE DOIS MIL E VINTE E SEIS ÀS DEZENOVE  HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO SOLENE OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA DA
VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES - PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL,  DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA -PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO - PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA - PP, LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR R DE CAMPOS (LUCY DUARTE) - PSD, MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA - PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO -PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP. LOGO A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS
NOBRES.APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE,
TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO
LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM,
ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 034/2007, CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A
PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE
SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU
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QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES
VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA
COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM
SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETARIO PARA FAZER A LEITURA
DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A
SENHORA PRESIDENTE. QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA
UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM
DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. AGORA IREI SUSPENDER A
SESSÃO PARA DELIBERAR COM OS MEMBROS SOBRE A CONSTITUIÇÃO DA INSTALAÇÃO DA NOVA
COMISSÃO DE HABITAÇÃO. PRIMEIRO, VOTAREMOS PARA PRESIDENTE. APÓS A VOTAÇÃO DO
PRESIDENTE, VOTAREMOS PARA O VICE-PRESIDENTE. EM SEGUIDA, VOTAREMOS PARA MEMBROS. A
SESSÃO ESTARÁ SUSPENSA POR 5 MINUTOS. RETORNO DA SESSÃO, VOTAÇÃO PARA A
CONSTITUIÇÃO, CANDIDATOS À PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO: VEREADOR JOSÉ HELERIANO. A
PRESIDENTE ABRIU VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO COMO
PRESIDENTE DA COMISSÃO. VEREADOR LUCAS: A FAVOR; VEREADORA JAQUELINE: A FAVOR;
VEREADOR ANDERSON: A FAVOR; VEREADOR DIONE: A FAVOR; VEREADOR NEI: A FAVOR;
VEREADORA LUCI: A FAVOR; VEREADOR JEOVÁ: A FAVOR; VEREADOR JOSÉ HELERIANO: A FAVOR;
VEREADOR CHRISTOFFER: A FAVOR; VEREADORA ROSE: A FAVOR. FICOU, ENTÃO, CONSTITUÍDO
COMO PRESIDENTE O VEREADOR JOSÉ HELERIANO. PASSOU-SE À VOTAÇÃO PARA VICE-
PRESIDENTE, TENDO SE CANDIDATADO O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO. VEREADOR LUCAS: A
FAVOR; VEREADORA JAQUELINE: A FAVOR; VEREADOR ANDERSON: A FAVOR; VEREADOR DIONE: A
FAVOR; VEREADOR NEI: A FAVOR; VEREADORA LUCI: A FAVOR; VEREADOR JEOVÁ: A FAVOR;
VEREADOR JOSÉ HELERIANO: A FAVOR; VEREADOR CHRISTOFFER: A FAVOR; VEREADORA ROSE: A
FAVOR. APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, FICOU CONSTITUÍDO COMO VICE-PRESIDENTE DA
COMISSÃO O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO. PASSOU-SE À VOTAÇÃO PARA MEMBRO, TENDO SE
CANDIDATADO A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA. VEREADOR LUCAS: A FAVOR; VEREADORA
JAQUELINE: A FAVOR; VEREADOR ANDERSON: A FAVOR; VEREADOR DIONE: A FAVOR; VEREADOR
NEI: A FAVOR; VEREADORA LUCI: A FAVOR; VEREADOR JEOVÁ: A FAVOR; VEREADOR JOSÉ
HELERIANO: A FAVOR; VEREADOR CHRISTOFFER: A FAVOR; VEREADORA ROSE: A FAVOR. FICOU,
ENTÃO, CONSTITUÍDA COMO MEMBRO DA COMISSÃO A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA. FICOU
CONSTITUÍDA A COMISSÃO DE HABITAÇÃO, TENDO COMO PRESIDENTE O VEREADOR JOSÉ
HELERIANO - PP, COMO VICE-PRESIDENTE O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO - PP, E COMO MEMBRO A
VEREADORA JAQUELINE ARIMURA - PT. A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU O PLENÁRIO SE
PASSAMOS PARA A ORDEM DO DIA. ASSIM, PASSAMOS ENTÃO PARA A ORDEM DO DIA: PROJETO DE
LEI - 26/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA -DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE “PROFESSORA ZELY
DE SOUZA” À ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DISPÕE
SOBRE A DENOMINAÇÃO DE “PROFESSORA ZELY DE SOUZA” À ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
INFANTIL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°023/2026,
DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS,
SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 023/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, SENDO
COLOCADO EM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 026/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 27/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA -DISPÕE
SOBRE A MUDANÇA DE DENOMINAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL SÃO JOÃO
PARA “ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA MARTA MEZA” E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS DISPÕE SOBRE A MUDANÇA DE DENOMINAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO INFANTIL SÃO JOÃO PARA “ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA
MARTA MEZA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE
N°024/2026, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E
ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 024/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
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VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 027/2026; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 28/2026 -
ROBERSON LUIZ MOUREIRA DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DE
LOGRADOUROS PÚBLICOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA
ALTERAÇÃO DA DENOMINAÇÃO DE LOGRADOUROS PÚBLICOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM
O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°025/2026, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 025/2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE LEI 028/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO.  PROJETO DE LEI - 20/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, INSTITUI CAMPANHA
PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A SOLTURA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO COM
ESTAMPIDOS E ESTABELECE DIRETRIZES PARA SUA IMPLEMENTAÇÃO, COM ESPECIAL ATENÇÃO À
PROTEÇÃO DA SAÚDE E DO BEM-ESTAR DE GRUPOS VULNERÁVEIS INSTITUI CAMPANHA
PERMANENTE DE CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A SOLTURA DE FOGOS DE ARTIFÍCIO COM
ESTAMPIDOS E ESTABELECE DIRETRIZES PARA SUA IMPLEMENTAÇÃO, COM ESPECIAL ATENÇÃO À
PROTEÇÃO DA SAÚDE E DO BEM-ESTAR DE GRUPOS VULNERÁVEIS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N°026/2026, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO,
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 026/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 020/2026; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 23/2026 -
MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL MULHER VIVA, VOLTADO À
PREVENÇÃO, DIAGNÓSTICO PRECOCE E APOIO INTEGRAL ÀS MULHERES NO ENFRENTAMENTO DO
CÂNCER DE MAMA E DO COLO DO ÚTERO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INSTITUI O PROGRAMA
MUNICIPAL MULHER VIVA, VOLTADO À PREVENÇÃO, DIAGNÓSTICO PRECOCE E APOIO INTEGRAL ÀS
MULHERES NO ENFRENTAMENTO DO CÂNCER DE MAMA E DO COLO DO ÚTERO, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°027/2026, DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS
PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PARECER 027/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 023/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 24/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT, CRIA O SELO DE
RESPONSABILIDADE SOCIAL “PARCEIROS DAS MULHERES”, CERTIFICANDO EMPRESAS QUE
PRIORIZAM A CONTRATAÇÃO DE MULHERES, ESPECIALMENTE, VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E
PROMOVEM MEDIDAS DE INCLUSÃO E VALORIZAÇÃO DAS MULHERES NA EMPRESA. CRIA O SELO DE
RESPONSABILIDADE SOCIAL “PARCEIROS DAS MULHERES”, CERTIFICANDO EMPRESAS QUE
PRIORIZAM A CONTRATAÇÃO DE MULHERES, ESPECIALMENTE, VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E
PROMOVEM MEDIDAS DE INCLUSÃO E VALORIZAÇÃO DAS MULHERES NA EMPRESA. JÁ COM O
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°028/2026, DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 028/2026;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PROJETO DE LEI 024/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 30/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA - DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES
PARA A ELABORAÇÃO E A EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2027 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E A EXECUÇÃO DA LEI
ORÇAMENTÁRIA ANUAL DE 2027 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES
PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI -
31/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM A ORGANIZAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL LAR
DO IDOSO “PAULO DE TARSO” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO DO
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO DE FOMENTO COM A ORGANIZAÇÃO DA

Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo - MS - CNPJ: 01.696.482/0001-29
Av. Aureliano Moura Brandão, 2411 - Parque Estoril III - CEP: 79180-000

Fone: (67) 3238-1470 ou (67) 3238-3356
E-mail: camara@ribasdoriopardo.ms.leg.br / site: www.ribasdoriopardo.ms.leg.br

PÁGINA 3 DE 8

DOC: 



SOCIEDADE CIVIL LAR DO IDOSO “PAULO DE TARSO” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR
PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO
REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 32/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO CESSÃO DE USO DE BEM MÓVEL À
ASSOCIAÇÃO 40 A RIBAS DE VETERANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS DISPÕE SOBRE
AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CELEBRAR TERMO CESSÃO DE USO DE BEM
MÓVEL À ASSOCIAÇÃO 40 A RIBAS DE VETERANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA
AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL.
PROJETO DE LEI - 33/2026 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA -  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL
A ADQUIRIR BENS IMÓVEIS ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL E/OU JUDICIAL PARTE DOS
IMÓVEIS REGISTRADOS SOB MATRÍCULAS Nº 21645, 21257, 15854, 9622, 15060, 16437/16438 E 17561, E
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR BENS IMÓVEIS
ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL E/OU JUDICIAL PARTE DOS IMÓVEIS REGISTRADOS SOB
MATRÍCULAS Nº 21645, 21257, 15854, 9622, 15060, 16437/16438 E 17561, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO
PRAZO REGIMENTAL, O VEREADOR JOSÉ HELERIANO QUESTÃO DE ORDEM.  FORMALIZOU UM
REQUERIMENTO VERBAL SOLICITANDO O REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL PARA O PROJETO DE LEI
033/2026, CONSIDERANDO O RELEVANTE INTERESSE PÚBLICO. A MESA ACATA O REQUERIMENTO E A
SESSÃO ESTÁ SUSPENSA POR 10 (DEZ) MINUTOS PARA QUE POSSA DAR UM PARECER RETORNANDO
À SESSÃO, FOI REALIZADA A LEITURA DO PARECER Nº 029/2026. EM SEGUIDA, O PARECER 029/2026
FOI COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 033/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 34/2026 - ROBERSON LUIZ
MOUREIRA - ESTABELECE SOBRE PARCERIA NA MODALIDADE TERMO DE FOMENTO COM A LIGA
ESPORTIVA MUNICIPAL RIOPARDENSE PARA REALIZAÇÃO DO ENDURO DAS AREIAS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS ESTABELECE SOBRE PARCERIA NA MODALIDADE TERMO DE FOMENTO COM A LIGA
ESPORTIVA MUNICIPAL RIO-PARDENSE PARA REALIZAÇÃO DO ENDURO DAS AREIAS E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS
PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 35/2026 - JEOVÁ DO BANCO – PP, INSTITUI O
“DIA MUNICIPAL ROTARY CLUB” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE COMEMORAÇÕES NO ÂMBITO DO
MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INSTITUI O “DIA MUNICIPAL
ROTARY CLUB” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE COMEMORAÇÕES NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE RIBAS
DO RIO PARDO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 36/2026 -
POLICIAL CHRISTOFFER – PL, AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO – MS A
REGULAMENTAÇÃO DA CIRCULAÇÃO E ESTACIONAMENTO DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE NO
PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL
DE RIBAS DO RIO PARDO – MS A REGULAMENTAÇÃO DA CIRCULAÇÃO E ESTACIONAMENTO DE
VEÍCULOS DE GRANDE PORTE NO PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO
PRAZO REGIMENTAL. REQUERIMENTO 23/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  SENHORA PRESIDENTE,
APRESENTO A V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, APÓS OUVIDO O
PLENÁRIO, O PRESENTE REQUERIMENTO E INDICAÇÃO, AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO DE
EMPREENDEDORISMO E PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR LUIS ANTÔNIO REIS E SR. ROBERSON
MOREIRA, RESPECTIVAMENTE, REQUERENDO O INFORMAÇÕES QUANTO A INSTALAÇÃO DE BOMBA
HIDRÁULICA EM POÇO ARTESIANO COMUNITÁRIO E CAIXA D’AGUA (15.000L) PARA ABASTECIMENTO
DE ÁGUA DO ASSENTAMENTO PEDREIRA. COLOCADO EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO Nº 023/2026,
A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA - PT UTILIZOU A TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SEU
REQUERIMENTO. EM SEGUIDA, O VEREADOR DIONE TAVARES – PP, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA,
CONTRIBUINDO COM O REQUERIMENTO APRESENTADO. SUBMETIDO À VOTAÇÃO, O REQUERIMENTO
Nº 023/2026 FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO 62/2026 - LUCY DUARTE – PSD, A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EX. SR. EURO NUNES VARANES JUNIOR DIRETOR
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DNIT-MS, COM COPIAS AO EX. SR PREFEITO MUNICIPAL ROBSON LUIZ MOREIRA SOLICITANDO
ESTUDO TÉCNICO PARA IMPLANTAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE NA RODOVIA MS-357.ENTRADA
DO ASSENTAMENTO NV. MODELO. INDICAÇÃO 63/2026 - LUCY DUARTE – PSD, A VEREADORA QUE
ESTA SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS DESTA CASA DE LEIS, VEM POR MEIO DESTA INDICAR
À MESA DIRETORA A INSTALAÇÃO DE UM ROTEADOR DE INTERNET WI-FI NA VELADORIA MUNICIPAL
(POPULAR CASA DE VELÓRIO). SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES
062/2026,063/2026; APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 64/2026 - TANIA FERREIRA
– PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À
MESA DIRETORA, QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, QUE SEJA REALIZADO
UM ESTUDO TÉCNICO VISANDO À IMPLANTAÇÃO DE UMA FAIXA ELEVADA DE PEDESTRES EM FRENTE
AO ESF NOVA ESPERANÇA. INDICAÇÃO 65/2026 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, QUE SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
EMPREENDEDORISMO, SR. LUIZ ANTÔNIO DOS REIS, QUE SEJA ADOTADA A MEDIDA DE INTERDIÇÃO
TOTAL DA AVENIDA NELSON LIRIO, ONDE OCORRE A FEIRA LIVRE, NOS DIAS E HORÁRIOS DE SUA
REALIZAÇÃO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO AS
INDICAÇÕES 064/2026, 065/2026; APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 66/2026 -
JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, REQUER À MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO.
ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. SR. JEFERSON SANDRO
MACHADO, DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO A
IMPLANTAÇÃO DE CICLOVIAS E CICLOFAIXAS NAS PRINCIPAIS RUAS E AVENIDAS DO MUNICÍPIO, COM
PRIORIDADE PARA LOCAIS COM MAIOR FLUXO DE CICLISTAS. INDICAÇÃO 67/2026 - JEOVÁ DO BANCO
– PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, REQUER À
MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA,
PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO. SR. CHARLIN CASTRO CAMILO, DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE JUVENTUDE, ESPORTE E LAZER, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE COBERTURA NA
QUADRA DE ESPORTES LOCALIZADA NA PRAÇA “ESTORIL”, SITUADA NA AVENIDA ALENTINO SOUZA
DE OLIVEIRA, PARQUE ESTORIL, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO AS INDICAÇÕES 066/2026,
067/2026; O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO – PP, FEZ O USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR AS SUAS
INDICAÇÕES, LOGO EM SEGUIDA SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 066/2026,
067/2026; APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 68/2026 - DIONE TAVARES – PSB, O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, VEM RESPEITOSAMENTE
INDICAR AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, E AO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, SR. JOSÉ RENATO COLLIS, QUE SEJA AVALIADA A
POSSIBILIDADE DE INCLUSÃO, NO MATERIAL ESCOLAR FORNECIDO PELA REDE MUNICIPAL DE
ENSINO, DE ABAFADORES DE SOM DESTINADOS A ESTUDANTES COM TRANSTORNO DO ESPECTRO
AUTISTA (TEA) E DEMAIS CONDIÇÕES QUE ENVOLVAM HIPERSENSIBILIDADE SENSORIAL, SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 068/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. INDICAÇÃO 69/2026 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO
COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, QUE ESTE SEJA ENCAMINHADO AO
SECRETÁRIO MUNICIPAL DE ESPORTE E TURISMO, SR. CHARLIN CASTRO CAMILO, COM CÓPIA AO
PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON LUIZ MOREIRA, INDICANDO MANUTENÇÃO NAS QUADRAS DE
AREIA DO RESIDENCIAL SANTO ANTÔNIO, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A
INDICAÇÃO 069/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 70/2026 - MISSIONÁRIA
ROSE PEREIRA – PSDB, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO AO SR. JOSÉ RENATO MOURA COLLIS
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (SME) COM CÓPIA EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROBERSON
LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, QUE O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA
SECRETARIA COMPETENTE, PROMOVA A READEQUAÇÃO E AMPLIAÇÃO DO ITINERÁRIO DO
TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO, COM EXTENSÃO DA ROTA PARA ATENDIMENTO DOS BAIRROS
SITUADOS ACIMA DA BR, INCLUINDO A IMPLANTAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE EMBARQUE, COLOCADA
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EM DISCUSSÃO A INDICAÇÃO Nº 070/2026, A VEREADORA ROSE PEREIRA – PSDB FEZ USO DA
TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SUA INDICAÇÃO . EM SEGUIDA, A VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT
TAMBÉM UTILIZOU A TRIBUNA PARA CONTRIBUIR COM A INDICAÇÃO APRESENTADA PELA
VEREADORA ROSE PEREIRA. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 070/2026; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 71/2026 - ANDERSON ARRY – PSDB, O VEREADOR QUE
ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ
MOREIRA, COM CÓPIA A ILMA. SENHORA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE GESTÃO DE GOVERNO ROSELI
CODOGNATTO, SOLICITANDO A IMPLEMENTAÇÃO DO QUINQUÊNIO PARA OS SERVIDORES
MUNICIPAIS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 071/2026; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 72/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT, SENHORA PRESIDENTE,
APRESENTO A V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, A PRESENTE INDICAÇÃO,
AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA E AO PREFEITO MUNICIPAL,
SENHOR, SANDRO MACHADO E ROBERSON MOREIRA, RESPECTIVAMENTE, PARA QUE IMPLEMENTE
ESTUDO DE VIABILIDADE E IMPLANTAÇÃO DE CALÇAMENTO NA CALÇADAS DAS AVENIDA NELSON
LYRIO, ESPECIALMENTE, ENTRE A ESCOLA MUNICIPAL ALCINDO E ROTATÓRIA DA SUZANO. INDICA-
SE, AINDA, A NECESSIDADE DE IMPLANTAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRE NO CRUZAMENTO DA AV.
ALENTINO SOUZA OLIVEIRA E AV. AURELIANO MOURA BRANDÃO (NAS PROXIMIDADES DA CÂMARA
MUNICIPAL). INDICAÇÃO 73/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT,  SENHORA PRESIDENTE, APRESENTO A
V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, A PRESENTE INDICAÇÃO, AO
DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
ESPORTE E AO PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR, SANDRO MACHADO, CHARLIN CASTRO E ROBERSON
MOREIRA, RESPECTIVAMENTE, PARA QUE IMPLEMENTE ESTUDO DE VIABILIDADE E IMPLANTAÇÃO DE
NOVAS PRAÇAS COM PARQUE INFANTIL E CAMPO DE FUTEBOL NO ASSENTAMENTO NOSSA
SENHORA DAS GRAÇAS DE NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO 74/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT,
SENHORA PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, A
PRESENTE INDICAÇÃO, AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EMPREENDEDORISMO E AO
PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR, LUIZ ANTÔNIO DOS REIS E ROBERSON MOREIRA,
RESPECTIVAMENTE, PARA QUE IMPLEMENTE ESTUDO DE VIABILIDADE E IMPLANTAÇÃO DE NOVOS
PONTOS DE FEIRAS ITINERANTES NOS BAIRROS DE SANTO ANDRÉ, BOA VISTA, ESTORIL E SÃO
SEBASTIÃO DE NOSSO MUNICÍPIO.  INDICAÇÃO 75/2026 - JAQUELINE ARIMURA – PT, SENHOR
PRESIDENTE, APRESENTO A V. EX.ª, NOS TERMOS DO ART. 100 DO REGIMENTO INTERNO, A
PRESENTE INDICAÇÃO, AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA E AO
PREFEITO MUNICIPAL, SENHOR SANDRO MACHADO, LUIZ ANTÔNIO DOS REIS E ROBERSON MOREIRA,
RESPECTIVAMENTE, PARA QUE IMPLEMENTE ESTUDO DE VIABILIDADE E IMPLANTAÇÃO DE NOVOS
PONTOS DE ÔNIBUS E AMPLIAÇÃO DA REDE DE TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL (ZERINHO) DO
ASSENTAMENTO DA PEDREIRA. INDICA-SE, AINDA, A NECESSIDADE DE LIMPEZA E CAPINA DE
VEGETAÇÃO DOS PONTOS DE ÔNIBUS, URBANOS E RURAIS, DA REDE DE TRANSPORTE PÚBLICO
MUNICIPAL (ZERINHO). INDICA-SE, AINDA, A NECESSIDADE DE COBERTURA DOS PONTOS DE ÔNIBUS,
URBANOS E RURAIS, DA REDE DE TRANSPORTE PÚBLICO MUNICIPAL (ZERINHO). SENDO COLOCADO
EM DISCUSSÃO AS INDICAÇÕES 072/2026, 073/2026, 074/2026, 075/2026, VEREADORA JAQUELINE
ARIMURA – PT, FEZ USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR SUAS INDICAÇÕES, SENDO COLOCADO EM
VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 072/2026, 073/2026, 074/2026, 075/2026, APROVADAS POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. INDICAÇÃO 76/2026 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER, NO
USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM, COM O DEVIDO RESPEITO, INDICA AO
EXCELENTÍSSIMO SENHOR ROBERSON LUIZ MOREIRA PREFEITO MUNICIPAL COM CÓPIA AO
DIGNÍSSIMO SENHOR SANDRO MACHADO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA E
A DIGNÍSSIMA SENHORA ELIZANDRA CAROLINA GODOY DIRETORA MUNICIPAL DE TRANSITO, A
ADOÇÃO DAS SEGUINTES PROVIDÊNCIAS VISANDO À IMPLANTAÇÃO DE PROJETO AUTORIZATIVO
PARA A REGULAMENTAÇÃO DA CIRCULAÇÃO DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE NO MUNICÍPIO DE
RIBAS DO RIO PARDO – MS; FICA VEDADA A CIRCULAÇÃO DE VEÍCULOS DE GRANDE PORTE FORA
DAS ROTAS PREVIAMENTE ESTABELECIDAS PELO ÓRGÃO MUNICIPAL COMPETENTE, SALVO EM
SITUAÇÕES EXCEPCIONAIS DEVIDAMENTE AUTORIZADAS. CONSIDERAM-SE VEÍCULOS DE GRANDE
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PORTE, PARA OS FINS DESTA REGULAMENTAÇÃO: CAMINHÕES; CARRETAS; COMBINAÇÕES DE
VEÍCULOS DE CARGA; REBOQUES E SEMIRREBOQUES, ACOPLADOS OU DESACOPLADOS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 076/2026; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. MOÇÃO DE PESAR 1/2026 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE NO
USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM A PÚBLICO MANIFESTAR, POR MEIO DESTA
MOÇÃO, SEUS MAIS SINCEROS SENTIMENTOS DE PESAR À SENHORA NOELY PANIAGO, BEM COMO A
TODOS OS FAMILIARES E AMIGOS, EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DE SEU FILHO, JORGE LUIZ,
OCORRIDO NA ÚLTIMA SEGUNDA-FEIRA, DIA 20 DE ABRIL. COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO, A MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2026 FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE
EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON
GOMES SANTANA, 28 DE ABRIL DE 2026.
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-62/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-63/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-64/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-65/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-70/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Moção::Moção de pesar-1/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-66/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-67/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-68/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-69/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-71/2026   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-75/2026   Aprovada

13 - DOCUMENTO : Requerimento-23/2026   Aprovada

14 - DOCUMENTO : Indicação-74/2026   Aprovada

15 - DOCUMENTO : Indicação-73/2026   Aprovada

16 - DOCUMENTO : Indicação-72/2026   Aprovada

17 - DOCUMENTO : Indicação-76/2026   Aprovada

18 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 20/2026   Aprovada
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Matéria Status

19 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 23/2026   Aprovada

20 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 24/2026   Aprovada

21 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 26/2026   Aprovada

22 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 27/2026   Aprovada

23 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 28/2026   Aprovada

24 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 30/2026   Aprovada

25 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 31/2026   Aprovada

26 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 32/2026   Aprovada

27 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 33/2026   Aprovada

28 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 36/2026   Aprovada

29 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 34/2026   Aprovada

30 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 35/2026   Aprovada
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